

**Отчет Главы Администрации муниципального образования
"Сарапульский район"
о результатах его деятельности и деятельности Администрации
муниципального образования «Сарапульский район» за 2015 год**

Администрация района и ее структурные подразделения в 2015 году строили свою работу в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которая была направлена на решение вопросов местного значения, на исполнение переданных полномочий от государственных органов Удмуртской Республики и поселений, на обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса районе.

Вопросы формирования и исполнения бюджета, повышения его доходов являлись важными направлениями работы управления финансов Администрации района. Доходная часть консолидированного бюджета района за 2015 год исполнена в сумме 688,4 млн. руб., что составляет 95 % к уточненному годовому плану и 119 % к первоначальному бюджету. Доля собственных доходов в объеме доходов бюджета составила 24 %.

Администраторами доходов была проделана большая работа по увеличению поступления доходов в бюджет, как за счет изыскания дополнительных доходов, так и сокращения недоимки. Осуществлялось взаимодействие с налоговой службой, анализировались данные по использованию муниципального имущества и земли. Проведено 7 комиссий по недоимке, на которые приглашались организации имеющие задолженность по налогам и не налоговым доходам. Управление финансов, отдел земельных отношений и отдел собственности ежеквартально отчитывались о работе по увеличению доходов бюджета на коллегии администрации.

Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществлять коммунальные платежи учреждений бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района. По расходам бюджет района исполнен в сумме 734,9 млн.руб., что составляет 91% к уточненному плану.

В течение года продолжена работа по формированию расходов бюджета района на основе программно-целевого метода. Для этого с 2015 года начали реализовываться 13 муниципальных программ.

Большое внимание администрацией района уделяется эффективному использованию муниципального имущества и земельных ресурсов.

Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района.

В отчетном году от использования имущества в консолидированный бюджет поступило 2,88 млн. руб., в т.ч. от продажи имущества – 0,602 млн. руб., от сдачи в аренду имущества 2,27 млн. руб. Проведено 10 аукционов по продаже движимого и недвижимого имущества. Проводилась работа по передаче имущества в собственность поселений. В текущем году отделу собственности необходимо обеспечить выполнение доведенных планов, усилить контроль за эффективным использованием муниципального

имущества, своевременным поступлением платежей, усилить претензионно-исковую работу.

Отделом земельных отношений проводятся работы по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, по регистрации права собственности района на земельные участки, по заключению договоров аренды и продажи земельных участков. За 2015 год заключено 157 договоров аренды и 118 договоров купли – продажи земельных участков. Значительную долю в доходах бюджета имеют доходы от земли.

В 2015 году вступили в силу изменения в Земельный кодекс РФ касающиеся предоставления земельных участков и проведения торгов по новой процедуре, что повлияло на количество проведенных аукционов и снижение доходов бюджета от использования земли.

За прошлый год в консолидированный бюджет поступило доходов от аренды земли 16,8 млн. руб., от продажи земли 1,4 млн. руб.

В 2016 году перед отделом земельных отношений стоят задачи по завершению работ по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения и оказанию помощи поселениям по оформлению не востребованных паевых земель в собственность поселений, по формированию земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей для индивидуального жилищного строительства, по выполнению планов по доходам от использования земли, сокращению недоимки по аренде земли.

В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов.

В 2015 году специалистами контрактной службы Администрации, было размещено более 80 (82) муниципальных заказов на сумму более 56 млн. руб. (56639,8 т.р.) Условная экономия бюджетных средств от размещения заказов составила более 10 (10996,5 тыс. руб.) млн. рублей. В 2016 году в условиях повышающихся требований по экономии бюджетных средств важность работ по закупкам для муниципальных нужд еще возрастает.

Специалистами отдела экономики в течение года осуществлялось планирование и мониторинг социально-экономического развития района за 2015 год, координация работы по исполнению муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» на 2015-2020 год, по утверждению Стратегии социально — экономического развития муниципального образования «Сарапульский район» на 2015 — 2025 годы.

В течение года на постоянном контроле Администрации находилась ситуация, связанная с районным рынком труда. Совместно с центром занятости г. Сарапула велась работа по реализации основных направлений Программы содействия занятости населения. В течение года проведено 3 заседания координационного комитета содействия занятости населения, вопрос о ситуации с занятостью населения рассматривался на Коллегии Администрации. На конец года в центре занятости стоят на учете 329 человек. Уровень безработицы составил на конец года 2,4 %.

Показателем стабильности экономического развития района выступает рост заработной платы работников предприятий района. По итогам 2015 года

среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 8 % и составила 17200 рублей.

Однако беспокойство вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему фиксируются низкие зарплаты или «серые» схемы оплаты труда – это уход от налогообложения. Подобные явления недопустимы. Следствием этого являются низкие пенсии работников данных структур. Это негативно влияет и на формирование бюджета района и поселений. В этой связи необходимо продолжить работу по легализации «теневых» зарплат, выявление недобросовестных налогоплательщиков совместно с главами сельских поселений, налоговыми и правоохранительными органами.

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, который является индикатором благополучия населения.

В настоящее время торговля - это одна из самых динамично развивающихся сфер экономики района. Розничный товарооборот за 2015 год составил более 1,420 млрд. рублей. Однако остается актуальной проблема организации торговли в малонаселенных пунктах, слабо в районе развиты общественное питание и сфера услуг. Необходимо Администрации района и поселениям обратить на это особое внимание и оказывать содействие предпринимателям, желающим открывать бизнес в этой сфере.

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния населения района. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало 2016 года составило 575 единиц, в том числе 489 индивидуальных предпринимателей. В 2015 году в целях поддержки малого и среднего бизнеса 4-м организациям ЖКХ предоставлено в аренду имущество без проведения торгов, корректирующий коэффициент К2 по уплате налога на вмененный доход не пересматривался и остается на прежнем уровне в течение 5 лет, были подготовлены и направлены в Правительство Удмуртской Республики предложения по установлению базовой доходности для установления налогообложения в виде патента. Ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при размещении муниципального заказа. За истекший год среди субъектов малого и среднего предпринимательства размещено заказов на сумму более 12 млн. руб.

В районе традиционно были проведены праздники День предпринимателя и День торговли, лучшие предприниматели были отмечены грамотами Администрации.

Администрация участвовала в конкурсе по отбору муниципальных образований в Удмуртской Республике для предоставления субсидий местным бюджетам Удмуртской Республики на реализацию мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) развития и (или) поддержки малого и среднего предпринимательства. Полученные средства, по итогам конкурса, были направлены на субсидирование части затрат по оплате лизинговых платежей по договорам лизинга в размере 105,5 тыс. руб.

В 2016 году будет проводиться сплошное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам

2015 года.

Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района. На контроле Управления сельского хозяйства находятся все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов и уборочных работ. Специалисты управления оказывают консультационную и методическую помощь сельхозпредприятиям по вопросам соблюдения производственных технологий.

За 2015 год в сельскохозяйственными предприятиями произведено более 41 (41,4) тысяч тонн зерна. По производству зерна наш район занял 2-е место в Удмуртской Республике. Урожайность составила 15,8 ц/га.

Вопросы более эффективного развития сельского хозяйства рассматриваются на совещаниях с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, специалисты управления сельского хозяйства выезжают в сельхозпредприятия для встреч с коллективами для решения проблемных вопросов на местах. Осуществляется ежедневный мониторинг молочной продуктивности коров в хозяйствах района. За истекший год сельскохозяйственными предприятиями произведено более 32 (32,7) тыс. тонн молока, что на 15 % больше уровня 2014 года, надой молока от одной коровы превысил 5 тысячный рубеж и составил 5536 килограммов.

Ежегодно сельхозпредприятия принимают участие в республиканских выставках сельхозживотных. Мы стремимся морально и материально заинтересовать селян в результатах их труда. Ежегодно проходят конкурсы профессионального мастерства: механизаторов, операторов по воспроизводству стада, операторов машинного доения. Традиционно проводим чествование животноводов, день работников сельского хозяйства.

За 2015 год сельхозпредприятия получили из бюджетов всех уровней около 119 млн. рублей. (118,6) Для закрепления кадров на селе были построены 2 дома и приобретено 3 квартиры для работников и специалистов сельского хозяйства.

Фермерским хозяйством Макшаковой Веры Александровны из д. Дулесово в течении 2015 года был полностью освоен грант в сумме 5 млн. руб. на строительство семейной животноводческой фермы на 100 голов крупного рогатого скота.

В связи с продолжением введения в отношении России санкций, роль агропромышленного комплекса в экономике страны в целом, в том числе и в экономике района возрастает. Считаю, что не смотря на имеющиеся трудности в сельском хозяйстве, в агропромышленном комплексе района есть устойчивая основа для его дальнейшего поступательного развития.

С 1 июля по 15 августа 2016 года будет проводиться Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая позволит получить детализированную характеристику сельского хозяйства.

Итоги переписи в первую очередь будут использоваться при проведении мониторинга реализации Государственной программы развития сельского хозяйства, Доктрины продовольственной безопасности, Программы устойчивого развития сельских территорий.

Состояние автодорог оказывает значительное влияние на экономику района.

В 2015 году Администрацией «Сарапульский район» от МО сельских поселений были приняты более 400 (418) дорог общего пользования местного значения общей протяженностью более 300 км. (337,46 км.). Подавляющее большинство дорог нуждаются в качественном обслуживании и ремонте, но приоритетным направлением была выбрана организация обеспечения безопасности перевозок детей «школьными» автобусами. Для этого было установлено около 200 (199) различных дорожных знаков. Отремонтированы разворотные площадки для «школьных» автобусов в д. Усть — Сарапулка, д. Девятово и с. Нечкино.

В 2015 году продолжались работы по строительству мостового перехода через р.Кама.

Одним из главных приоритетов деятельности Администрации является создание комфортных условий для проживания населения. А это в первую очередь улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества. Состояние и ситуация в отрасли ЖКХ оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2015 году не зарегистрировано, локальные аварии устранялись в нормативные сроки.

Особое внимание уделялось подготовке жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду, проведены ремонтные работы на объектах инженерной инфраструктуры на общую сумму более 12 млн. руб.

Администрация района оказывала содействие предприятиям в строительстве и реконструкции объектов ЖКХ за счет средств бюджета Удмуртской Республики, на которые было выделено около 2 млн. рублей. Приобретены и установлены: котлы в котельную д. Соколовка, с. Мостовое, проведен капитальный ремонт канализационных сетей с. Кигбаево, с. Сигаево.

По Программе переселения граждан из аварийного жилого фонда закончены работы по строительству трехэтажного 20 квартирного дома в с. Уральский, велось строительство 1 этажного 6 квартирного жилого дома в с. Кигбаево.

Администрация района осуществляет меры по социальной защите малоимущих граждан путем предоставления жилищных субсидий. В истекшем году своим правом на получение субсидии воспользовались более 1244 семей. Общая сумма начисленных субсидий на оплату услуг ЖКХ составила около 23 млн. руб.

Актуальным остается вопрос сбора коммунальных платежей за оказанные населению жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги составляет 92 %. Общая задолженность населения предприятиям ЖКХ на 01 января 2016 года составила более 43 млн. рублей.

Задолженность за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ и электрическую энергию. Поэтому снижение долгов за потребленные услуги остается одной из важных задач в работе предприятий и отдела ЖКХ и в текущем году. В целях контроля за соблюдением действующего законодательства в сфере предоставления населению жилищно-коммунальных услуг ведет работу на

территории района муниципальный жилищный контроль.

Важнейшим направлением обеспечения устойчивого социально-экономического развития района в 2015 году являлась работа по привлечению инвестиций в район. За 2015 год в экономику района было инвестировано 362 млн. рублей. Это инвестиции частного бизнеса, капитальные вложения из федерального, республиканского и муниципального бюджетов.

Большая работа проделана отделом капитального строительства по подготовке документации на ремонт и строительство объектов, находящихся в собственности района, и контролю за ходом этих работ. Продолжается работа по газификации населенных пунктов района. Начаты работы по газификации с.Мостовое. Направлена на государственную экспертизу проектно-сметная документация по газификации д. Пастухово. Готовится документация по газопроводу в с. Тарасово. В 2015 году в рамках муниципально — частного партнерства велись работы по реконструкции двух общежитий под жилье в с. Сигаево и проведены конкурсные процедуры по изготовлению проекта газопровода в д.Непряха.

Выполнены работы по капитальному ремонту здания многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в с. Сигаево. Начаты строительные — монтажные работы по объекту спортивные сооружения в с. Сигаево.

В истекшем году проведены значительные ремонтно-строительные работы в отрасли образования: отремонтирована крыша Шевыряловской школы, проведен ремонт в спортзалах Юринской и Уральской школ.

В рамках подготовки к новому учебному году и к работе образовательных учреждений в зимних условиях были проведены ремонты крыш, инженерных коммуникаций, частичная замена оконных блоков и косметический ремонт в помещениях. Разрабатывается проектно - сметная документация на реконструкцию детского сада в д. Соколовка с пристройкой дополнительных помещений.

Тесно взаимодействует со всеми участниками строительного комплекса района архитектурно-строительный сектор, в том числе исполняет ряд полномочий переданных от поселений. В течение года было выдано 12 градостроительных планов земельных участков, 196 разрешений на строительство. Обеспеченность жильем остается одной из серьезнейших социальных проблем. За истекший год в районе введено в эксплуатацию более 9 тысяч квадратных метров жилья. Этого конечно же недостаточно. Необходимо активизировать работу по формированию земельных участков для индивидуального жилищного строительства и для комплексной застройки.

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций, в 2015 году в районе были проведены 3 заседания антитеррористической комиссии, 8 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. Проведены Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне, тренировки со структурными подразделениями Администрации и организациями, находящимися в здании Администрации по эвакуации при возникновении пожара.

Под руководством отдела функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба Сарапульского района, которая является органом круглосуточного управления ситуацией в районе - осуществляет сбор и анализ информации о чрезвычайных ситуациях на территории района, для оперативного реагирования на них.

Администрацией района значительное внимание уделяется развитию образования. В истекшем году деятельность Управления образования была направлена на обеспечение государственных гарантий получения общего образования и реализацию приоритетного национального проекта.

В истекшем году закончили школу 63 выпускника, из них 5 с золотой медалью. 80% выпускников поступили в высшие учебные заведения. По итогам учебного года почти половина учащихся (49 %) окончили школу на 4 и 5.

Традиционно учащиеся школ и педагоги принимали участие в различных конкурсах, олимпиадах, конференциях, мероприятиях посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне. В республиканском конкурсе музеев, 3 музея нашего района стали победителями. Во Всероссийском конкурсе «Лучший учитель» учитель Шевыряловской школы Ахтанаева Л.А. получила Гранд в размере 200 000 руб.

В рамках Года Литературы прошло торжественное открытие мемориальной доски писателю А.Г.Фролову в школе с. Кигбаево.

Организовано учащиеся отдохнули в летние каникулы. Дети занимались очисткой берегов реки Кама, прудов, ухаживали за цветниками около памятников, занимались благоустройством школьных дворов, детских площадок, приняли участие в археологической экспедиции, совершили туристические поездки, прошли тренировочные сборы для спортсменов.

Важной задачей на текущий год является своевременная и качественная подготовка объектов образования к началу учебного года и к работе в зимний период.

Исполняют переданные государственные полномочия сотрудники отдела по делам семьи и охране прав детства. На территории района проживают 136 человек из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Все они находятся под строгим контролем сотрудников отдела. Специалистами отдела постоянно ведется работа по защите прав детей. В отчетном году 6 родителей были лишены родительских прав в отношении 7 детей. Ограничены в родительских правах 2 родителей в отношении 5-ти несовершеннолетних детей.

В районе 390 многодетных семей, из них 363 семей малообеспеченных. Дети из многодетных малообеспеченных семей пользуются бесплатными проездными билетами, бесплатным питанием в школе. Многодетные семьи получают 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг.

Регулярно проводилась индивидуально-профилактическая работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетними. Проведено 24 плановых заседания и 5 выездных заседаний комиссии по делам несовершеннолетних.

С 2014 года здравоохранение района осуществляет свою деятельность как государственное учреждение Удмуртской Республики. Тем не менее,

Администрация района не снимает с себя ответственности за состояние дел в отрасли здравоохранения. Главной задачей повышения эффективности здравоохранения является укрепление его материально-технической базы. За истекший проведенны косметические ремонты: Усть — Сарапульского, Пентеговского ФАПов, Кигбаевской амбулатории, дневного стационара Уральской амбулатории, поликлиники, клинико — диагностической лаборатории.

За истекший год в рамках исполнения Федеральной программы «Земский доктор» в Сарапульскую ЦРБ принят 1 молодой специалист — врач скорой медицинской помощи. Всего в рамке этой программы за последние 4 года в район прибыли 25 врачей.

О результатах деятельности здравоохранения можно судить по выполнению показателя госзаказа. За 2015 год он выполнен на 104 процента. Снизилась: смертность от патологий сердечно — сосудистой системы, от злокачественных новообразований, от болезней органов дыхания. К сожалению допущены случаи младенческой смертности, в том числе от несчастных случаев и врожденных пороков развития.

Основные задачи отрасли здравоохранения на 2016 год – освоить новые методы диагностики, внедрять современные технологии лечения и профилактики заболеваний, продолжить работу по снижению общей и детской смертности, улучшению качества оказания медицинских услуг, укрепление материально — технической базы и кадрового потенциала.

Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся слабозащищенных слоев населения, пенсионеров, инвалидов. На территории района функции по предоставлению различных социальных услуг оказывает центр социального обслуживания населения. За истекший год в Центре отдохнул и поправил здоровье 431 пенсионер, было оказано более 18000 услуг гражданам старшего поколения. В 2015 году на территории района была обеспечена своевременная и полная выплата пенсий и социальных пособий. Льготные категории населения района получили из бюджетов всех уровней различных льгот на сумму более 70 млн. рублей.

Функционирует в районе специальный дом для одиноких и престарелых граждан. В настоящее время в нем проживает 15 человек. Основной задачей социальной защиты на предстоящий период является выполнение намеченных мероприятий по выплате всех социальных пособий в соответствии с действующим законодательством.

В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности. Именно поэтому развитие спортивной базы района, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач районной администрации.

Сектором по физической культуре и спорту ежегодно составляется и реализуется календарный план спортивно-массовых мероприятий. В календаре предусматриваются соревнования, проводимые за счет бюджетных и привлеченных средств. Спортсмены района приняли участие в 155-и спортивно-массовых мероприятиях по различным видам спорта.

Традиционно прошли районные летние и зимние спортивные игры.

Основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей района к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции. Организовать и провести на высоком уровне на территории с. Сигаево в июле 2016 года 25-е летние республиканские спортивные игры.

В 2015 году все районные мероприятия, вся работа учреждений культуры проводились в рамках Года Литературы, празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне, 175-летия со дня рождения П.И. Чайковского.

Учреждениями культуры проведено более 3 тысяч мероприятий, с участием более 200 тыс. зрителей. Яркими и запоминающимися мероприятиями стали: 4 Российский фестиваль традиционной русской культуры «Высокий берег» в д. Дулесово, фестиваль авторской и патриотической песни «Единая Россия», который прошел в д. Оленье Болото, районный конкурс «Жемчужина Сарапульского района».

В районе продолжают работу 28 Общественных национальных центров, из них русской культуры – 16, удмуртской -7, татарской – 2, марийской– 2 и один Общественный национальный семейный клуб.

Большую работу по развитию творческих способностей подрастающего поколения проводят преподаватели Детской школы искусств. Проведены мероприятия в рамках празднования 175-летия П.И. Чайковского.

За 2015 год библиотеками района проведено более 400 массовых мероприятий, организовано более 300 выставочных композиций.

Не смотря на хорошие результаты работы учреждений культуры еще в отрасли не мало проблем. Многие дома культуры и клубы требуют ремонта, не отвечают современным требованиям технические средства и музыкальное оборудование. Поэтому работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры будет продолжена

При реализации социальной политики особый акцент ставится на повышении приоритетности работы с молодежью. От того, как сегодня обучена и воспитана молодежь, какими обладает навыками, зависит наше с вами будущее.

Основное направление молодежной политики администрации района заключается в формировании у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни страны. За истекший год проведено более 30 мероприятий, в которых приняли участие более 6 тысяч молодых людей. В поселениях при поддержке отдела молодежи работают 10 клубов «Молодая семья». Проводятся мероприятия с участием молодежи на уровне поселений и в районе, молодежь участвует в мероприятиях на республиканском уровне. В пропаганде здорового образа жизни среди сверстников активно участвуют 12 волонтерских отрядов. Важным направлением в работе с молодежью является увеличение молодежи занимающейся спортом, предупреждение употребления наркотических средств, проявлений экстремизма и антиобщественных идей.

Муниципальный архив – структурное подразделение администрации. Организация архивной деятельности – одно из полномочий администрации района. В настоящее время архивный фонд насчитывает около 45 (44595) тысяч единиц хранения. Сотрудниками архивного отдела в прошлом году

приняты на постоянное хранение управленческие документы от 29 организаций в количестве 694 ед. хранения и документы по личному составу от 4 организаций в количестве 522 ед. хранения

Главным направлением в работе отдела ЗАГС является обеспечение своевременной, полной и правильной регистрации актов гражданского состояния в защиту прав и законных интересов граждан. В течение года отделом зарегистрировано около 900 актов гражданского состояния. За истекший год родилось 308 человек, естественный прирост населения составил 15 человек.

Работники ЗАГСа приняли участие в чествовании "золотых юбиляров" – 29 супружеских пар и «серебряных юбиляров» - 17 пар, которые внесены в «Книгу почетных семей Сарапульского района». В обрядовом зале ЗАГСа проводятся различные мероприятия.

Большое внимание уделяется Администрацией вопросам информатизации. Это использование сети Интернет, видео - конференций. В Администрации продолжается работа по развитию новой для нас формы взаимодействия с жителями района – предоставление услуг в электронном виде. Это сложная, кропотливая, но необходимая работа. В настоящее время администрация района, ее структурные подразделения и муниципальные учреждения предоставляют населению более 50 муниципальных услуг.

Муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» оказывает более 140 видов услуг. За текущий год МФЦ оказано более 11000 федеральных, государственных и муниципальных услуг, около 3000 консультаций.

В 2016 году планируется организация деятельности мобильного МФЦ и создание территориально — обособленных подразделений для увеличения доли граждан, имеющих возможность получить услугу по принципу «одного окна».

Значительно возросло количество межведомственных запросов направленных через электронные системы. Активно используется официальный сайт администрации, который позволяет всем желающим узнать новости, события, происходящие в районе.

С каждым годом возрастает значимость работы отдела юридической и организационно-кадровой работы. Отделом проводится правовая экспертиза проектов муниципальных правовых актов. возрастают требования по ведению претензионно-исковой работы с контрагентами по исполнению муниципальных контрактов, по оплате задолженности по арендным платежам за землю и имущество. Сотрудники отдела приняли участие в 115-ти судебных заседаниях, оказывали юридическую помощь сельским поселениям и жителям района.

В текущем году Административной комиссией рассмотрено 62 протокола об административных правонарушениях, сумма наложенных административных штрафов составила 122 тыс. руб.

Говоря о цифрах, показателях, новых объектах и планах, нужно помнить, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами и чаяниями, и считаю очень важным такой показатель, как оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Она складывается из многих факторов – из качества оказываемых населению государственных и муниципальных услуг, из оперативности чиновников при рассмотрении обращений, из степени

открытости органов власти для простых людей, а потому работу в этой сфере считаю одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации.

В 2015 году в адрес Администрации района поступило 5527 письменных обращений, в том числе 1794 письменных обращений от граждан.

Основная масса письменных обращений была связана с земельными вопросами. Также актуальными для заявителей были проблемы жилищно-коммунального хозяйства, материальной поддержки и другие жизненные вопросы.

Основные показатели развития муниципального образования «Сарапульский район» за 2015 год свидетельствуют о том, что ситуация в экономике и социальной сфере района остается стабильной, достигнуты определенные положительные результаты.

Выражаю слова благодарности депутатам всех уровней, руководителям органов государственной власти, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям, всем жителям Сарапульского района за сотрудничество, понимание и поддержку, большую работу в реализации планов по развитию нашего Сарапульского района.

Конечно, не все вопросы еще решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи. Безусловно, администрация района видит и недостатки, и упущения в своей работе. С пониманием относясь к критике, делаем соответствующие выводы. Разумеется, хочется сделать больше и лучше, но мы вынуждены работать в условиях реальных возможностей.

Сегодня мы не только подводим итоги прошедшего года и отмечаем достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличение собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные направления.

Нами уже определены задачи на ближайшие три года, которые получили одобрение районного Совета депутатов и нас ждет серьезная работа по реализации намеченных планов.

В завершение выступления хотелось бы отметить, что для решения поставленных задач в непростых условиях сегодняшнего времени нам необходимо обеспечить четкое взаимодействие органов местного самоуправления района и поселений, организаций, и учреждений, работающих на территории нашего района.

И я уверен, что при поддержке Главы республики, Государственного Совета, Правительства, Министерств и ведомств Удмуртской Республики мы сумеем их решить и сделаем наш район более комфортным, уютным и привлекательным для проживания.